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H I R D E T É S

Modern tartalomgyártási 
és szerkesztőségi ismeretek, 
műhelymunka 2023-tól Kolozsváron!

EGY ORVOS SZAKMAI MEGHURCOLTATÁSÁT KÖVETI NYOMON A KELET-EURÓPÁBAN ELŐSZÖR LÁTHATÓ DARAB

A temesvári társulattal rendez Andrei Șerban
Andrei Șerban rendezésével 
zárja az évet a temesvári 
Csiky Gergely Állami Magyar 
Színház társulata, az előadás 
ősbemutatóját december 16-
án tartják a bánsági nagyvá-
ros teátrumában. A Robert 
Icke brit drámaíró jegyezte 
Doktor című alkotás szín-
revitele első rendezése lesz 
a világhírű román rendező-
nek temesvári színpadon, 
a darab Ruth Wolff  orvos 
és kutató sorsát, nyilvános, 
szakmai meghurcoltatását 
követi nyomon napjaink 
valóságának társadalmi-poli-
tikai viszonyai közepette.

 » KRÓNIKA

T öbb szempontból is rend-
kívüli ősbemutatóval zárja 
a 2022-es évet a temesvári 

Csiky Gergely Állami Magyar 
Színház társulata. A fi atal brit 
drámaíró, Robert Icke Doktor 
című szövegét viszi színre – Ke-
let-Európában első ízben – And-
rei Șerban világhírű román ren-
dező, aki most először rendez 
temesvári színpadon – közölte 
a társulat. A december 16-án 
bemutatandó produkció része a 
magyar társulat 2023-ra tervezett 
repertoárjának, így annak az át-
fogó rendezvénysorozatnak is, 
mely egy éven keresztül Európa 
kulturális fővárosába, Temesvár-
ra várja a látogatókat.

A Robert Icke által írt szöveg 
valójában Arthur Schnitzler 

1912-ben írt, Bernhardi pro-
fesszor című darabjának aktu-
alizált átirata, mely napjaink 
valóságának társadalmi-politi-
kai viszonyai közepette követi 
nyomon főszereplője, Ruth 
Wolff orvos és kutató sorsát, 
nyilvános, szakmai meghur-
coltatását egy haldokló kisko-
rú páciensével kapcsolatban 
meghozott döntése miatt. Egy 
látszólag jelentéktelen ese-
mény egy fiatal páciens, Emily 
életének utolsó perceiben fe-
nekestül forgatja fel és alap-
jaiban ingatja meg dr. Wolff 
szakmai karrierjét, kivívva a 
szakma és a nyilvánosság meg-
vetését és felháborodását.

„Az eset olyan szélsőséges 
és agresszív reakciókat vált ki, 

melyek hűen tükrözik a woke 
kultúra, a politikai korrektség 
és a ma társadalmának polari-
zált, „mi vagy a többiek” szem-
léletmódját, ahol az erkölcsöt 
és a korrektséget mindig az 
adott körülményekhez igazít-
ják. Közösségi kapcsolataink 
határozzák meg életmódun-
kat, a társadalmi normák szab-
ják meg faji, szexuális vagy 
épp nemi identitásunkat. Azo-
kat a dolgokat, amikről a mun-
kahelyen nem beszélhetünk, 
mert félő, hogy letiltanak, a 
színház keretei között bizton-
ságban boncolgathatjuk: vál-
laltan szembeszállhatunk a 
kor előítéleteivel és hazugsá-
gaival” – olvasható az előadás 
leírásában.

Bár a szerző látszólag egy 
konkrét esetet vizsgál, dr. Wolff  
történetén keresztül olyan, a 
ma társadalmában érzékeny és 
megosztó kérdések kerülnek 
az előadás boncasztalára, mint 
a faji vagy nemi alapú diszkri-
mináció, a feminizmus vagy az 
egyház hatása és hatalma egy 
laikus államban. Andrei Șer-
ban mellett a darab társrende-
zője Daniela Dima, aki évek óta 
állandó alkotótársa a világhírű 
rendezőnek. Az előadás lát-
ványvilágának alkotója a több-
szörös UNITER-díjas díszlet- és 
jelmeztervező Irina Moscu, a 
zenéért a szintén több jeles ha-
zai és nemzetközi díj nyertese, 
a társulat házi zeneszerzője, 
Cári Tibor felel. Az előadásban 

meghívott vendégművészként 
a marosvásárhelyi társulat 
tagja, B. Fülöp Erzsébet, vala-
mint Éder Enikő, Mátyás Zsolt 
Imre, Tokai Andrea, Aszalos 
Géza, Bandi András Zsolt, Tar 
Mónika, Jancsó Előd, Erdős 
Bálint, Lőrincz Rita, Magyari 
Etelka, Vajda Boróka, Borbély 
B. Emília, Czüvek Lóránd, Mol-
nos András Csaba, Kiss Attila, 
Lajter Márkó Ernesztó, Vadász 
Bernadett és Hegyi Kincső lép 
színpadra.

Az 1943-ban Bukarestben 
született Andrei Șerban világ-
viszonylatban a legterméke-
nyebb és legtöbbször díjazott 
román színházi és operarende-
ző. Az 1970-es években kapott 
szakmai ösztöndíjnak köszön-
hetően az Amerikai Egyesült 
Államokba emigrált, ahol le-
hetősége adódott Peter Brook 
rendezőóriással együtt dol-
gozni, ami későbbi karrierjére 
is hatással volt. Az évek során 
számos neves egyetemen és 
színházban is megfordult nem-
csak a tengerentúlon, hanem 
Európa-szerte is.

Nevéhez olyan nagy sikerű, 
a román színháztörténetben 
jelentős előadások fűződnek, 
mint az Antik trilógia, Megtisz-
tulás, Ványa bácsi, Suttogások 
és sikolyok stb. A rendszervál-
tás után hazajött, és három évig 
(1990–1993) volt a bukaresti 
Nemzeti Színház főigazgatója, 
majd közel harminc évig a Co-
lumbia Színházművészeti Egye-
tem óraadó tanára.

Az előadás bemutatójára 
online a színház weboldalán 
(www.tm-t.ro) vagy személye-
sen a jegyirodában válthatók.

Első ízben rendez a bánsági város színházában Andrei Șerban világhírű román színházi alkotó
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 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Ady Endre 20. századi magyar 
költő születésének 145. és sze-

relme, Léda születésének 150. év-
fordulója alkalmából a Kugler Art 
Szalon HÉJANÁSZ – Ady. Léda. 
Párizs című vendégjátékát mutat-
ja be Sepsiszentgyörgyön. A Liszt 
Intézet Sepsiszentgyörgy közremű-
ködésével megvalósuló előadást 
december 11-én 18 órától az Árkosi 
Kulturális Központban tekinthetik 
meg az érdeklődők.

A darab felolvasószínház extrák-
kal: a költő életének azt a kilenc 
évét (1903–1912) öleli fel, amely so-
rán múzsájával, Lédával levelek ré-
vén is kapcsolatban álltak. Ebben 
az időszakban skandalumokkal 
tarkított idillben éltek Párizsban, 
a Riviérán, Budapesten és Nagy-
váradon, és talán észre sem vették, 
hogy mindeközben milyen jelentős 
költői életmű született meg.

A Kugler Art Szalon darabjában 
a történetet narrátor vezeti végig, 
az időutazást fotó- és fi lmvetítés 
teszi hitelesebbé. A darab a benn-

fentes adomázáson túlemelkedve 
nemcsak a magánéletre és a szen-
vedélyes szerelemre, hanem az 
életműre koncentrál, mely a kéte-
lyekből adódó rendszeres szakítá-
sok, a különélés és a távolság miatt 
torzzá dagadó érzelmek, az idegen 
kultúra hatása alatt megélt nemze-
ti érzések, az elszigeteltség, vala-
mint a nő és a férfi  örök harcának 
erővonalai között bontakozott ki.

A közönség úgy érezheti, mintha 
Ady és Léda vendége lenne, a házi-

gazdák pedig minden titkukba be-
avatják a publikumot: hogyan lehet 
elrontani mindent a halhatatlansá-
gért cserébe. A darabot Szederkényi 
Olga írta és rendezte, társrendező 
Surányi András. A főbb szerepeket 
Bárnai Péter (Ady Endre), Pokorny 
Lia (Diósyné Brüll Adél, Léda) és 
Surányi András (Narrátor) alakít-
ják. Az előadásra jegyek elővétel-
ben a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy 
székhelyén vagy az előadás előtt a 
helyszínen válthatók 20 lejes áron.

Héja-nász Sepsiszentgyörgyön

Az előadás közönségét Ady és Léda minden titkukba beavatják


